



游黄山

首府实验小学小记者 刘梓钰

一放暑假，妈妈就带我奔向了世界闻名的旅游风景区——黄山。它坐落于安徽省南部的黄山市，早已凭着奇松、怪石、云海的盛景享誉海内外。

我们先乘坐景交车来到玉屏索道，乘坐缆车来到了好汉坡。好汉坡很陡，爬着爬着我就开始手脚并用，终于来到了百闻不如一见的迎客松面前。迎客松好像一位身穿绿色军装的士兵，张开双臂热情迎接游客的到来，故名“迎客松”。它是黄山松的一种，也是我们安徽的标志，我为自己是安徽人感到自豪。

山间常年云雾缭绕，行走其中仿佛置身仙境。这里的石头更是千奇百怪，除了大名鼎鼎的飞来石，还有形似手机、点赞手势、猫耳的奇石，更多不知名的石头静静矗立，等着游人赋予它们浪漫想象。

最让我着迷的是“龟兔赛跑”奇石景观。远远望去，在一座陡峭的山峰上，一只兔子正耷拉着脑袋，一动不动地趴在石头上，看样子是在睡大觉。正下面的石头上，一只乌龟样子的石头，昂着脑袋，迈开四肢，正拼命往前爬，真像“龟兔赛跑”啊！

从光明顶前往云谷索道的路上，一群身影吸引了我的目光——他们是挑山工。这些挑山工大多已五六十岁，肩上的扁担压着沉甸甸的货物，汗水顺着脸颊往下淌，浸湿了衣衫，却依旧一步一步脚印，稳稳地向上攀登。看着他们汗流浃背吃苦耐劳的模样，我心里满是敬佩。他们这种坚持不懈、不畏艰辛的精神，像一股暖流注入我的心底，让我不再抱怨山路难行，咬着牙继续向前。黄山的奇景令人沉醉，挑山工的精神更让人动容。我爱这壮美的黄山，也敬这山间坚韧的力量，你们是否也早已心生向往？

指导老师：陆玲玲

读《三国演义》有感

淮纺路小学小记者 杨星铭

在暑假中我读完了一本趣味盎然的书——《三国演义》。书中那一个个鲜活的古代英雄故事，让我沉浸其中，看得如痴如醉。在众多英雄人物里，我最喜欢的人物是诸葛亮，他就像智慧的化身，聪明绝顶。

诸葛亮身为刘备的军师，就像刘备身边的定海神针，总能在关键时刻想出绝妙的计谋，协助刘备击退敌人。我清晰地记得有一回，曹操亲自带领大军气势汹汹地攻打刘备，而刘备的军队人数寥寥，众人都忧心忡忡，仿佛暴风雨来临前的惊弓之鸟。而诸葛亮却镇定自若，就像稳坐钓鱼台的智者。他让士兵们在山上扎了密密麻麻的草人，就像排列整齐的士兵。到了夜晚，他又指挥士兵们把草人放置在船上，让船缓缓地朝着曹操的军营驶去。曹操误以为刘备前来偷袭军营，忙不迭地让士兵们放箭。那箭像雨点般纷纷射向草人，诸葛亮就这样轻而易举地获取了大量的箭，这就是“草船借箭”的故事。

书中除了诸葛亮的智慧令人赞叹，还有许多英雄的事迹也深深地打动了我。关羽他忠诚得像磐石，为了保护刘备的家人，哪怕自己受尽苦难，也绝不像敌人投降；赵云他勇猛得好像下山的猛虎，在长坂坡七进七出，进入无人之境，成功救出了刘备的儿子刘禅。

在故事当中，有些英雄尽管能力超群，最终却未能实现自己的壮志。比如周瑜，他虽聪明过人，却总是像一只嫉妒的小鸟，嫉妒诸葛亮的才能，最终竟被气得一命呜呼。

读完《三国演义》这本书，我不仅学到了许多历史典故与处事智慧，更明白了许多深刻的道理。我要以书中的英雄为榜样，努力成为一个聪明、勇敢的人。

指导老师：姜秀梅

猜猜这个运动小达人是谁

首府实验小学小记者 张浩然

有这样一个小男孩，他长得格外帅气。一头乌黑发亮的头发总是梳得整整齐齐，鼻梁上架着一副小眼镜，透着一股爱钻研的机灵劲儿。他有着红润的小嘴，笑起来会露出浅浅的梨涡，圆乎乎的脸蛋让他看起来格外讨喜。

这个男孩是个十足的运动迷，跑步、打羽毛球、骑自行车，没有一样不喜欢。在我们小区里，他运动的身影几乎天天能见到。

每当傍晚时分，他总是拿着羽毛球拍

来到空地上。只见他熟练地将羽毛球高高抛起，然后挥拍用力一击，雪白的羽毛球在空中划出一道优美的弧线。他一个人也能玩得津津有味，时而正手击球，时而反手回击，仿佛在和空气中的对手较量。不一会儿，豆大的汗珠就从他的额头上滚落下来，他这才心满意足地坐在椅子上休息。

休息片刻后，他又骑上心爱的自行车。他动作娴熟地跨上车座，双脚用力一蹬踏板，

车子就像离弦的箭一样冲了出去。他在小区的道路上自由穿梭，微风吹过他的脸庞，那份快乐溢于言表。

运动的热情还没褪去，他还要来一段酷跑。先在原地蹦跳热身，再稳稳摆好起跑姿势，“嗖”的一声就冲了出去，速度快得像一阵风，让人忍不住被他的活力感染。

这个热爱运动、活泼可爱的小男孩，你们猜出他是谁了吗？

指导老师：李星莉

粽香盈满掌心温

首府实验小学小记者 余旋

端午的棕香总在第一时间勾起我的馋虫，尤其是当那颗裹着蜜枣的粽子在齿间绽开的瞬间，糯米的清甜混着竹叶的芬芳，仿佛瞬间把我拽回了奶奶家的小院。

那天，我蹲在灶台边，眼巴巴望着缕缕白烟从老铁锅的木盖缝里钻出来。奶奶掀开锅盖时，腾起的热气模糊了她的银发，却让满屋粽香愈发浓烈，像是把整个淮北的端午都揉进了这方天地。

清晨的阳光里，街角商铺早早就挂起了成

串的艾草，我攥着爸妈的手，蹦跳着往奶奶家赶，新编的五彩丝绦在腕间跳着欢快的舞。还未踏进院门，一团金黄的毛球就扑了过来，小黄狗围着我转圈，尾巴摇出欢快的弧线。

“小馋猫，来学包粽子咯。”奶奶布满皱纹的手灵巧得像变戏法，粽叶在她指间三叠两转，竟成了个玲珑的碧玉斗。我踮着脚看她舀起莹白的糯米，米粒在清水中泡得饱满，映着红枣的胭脂色。当细麻绳在粽角打出蝴蝶结时，我迫不及待地抓起粽叶，却把

米粒撒得满桌都是。

“慢些，慢些。”奶奶笑着握住我的小手，带着我将粽叶折成温柔的弧度。灶火渐旺时，我趴在小桌上，看阳光穿过窗棂在糯米上跳跃，连瞌睡都染上了粽叶的清香。直到粽香再次涌入鼻腔，我才惊觉自己竟枕着粽叶睡着了。

此刻咬着香糯的粽子，忽然明白端午的味道，原是粽叶里裹着的，三代人掌心的温度。

指导老师：孙燕

我的合肥奇妙旅行

首府实验小学小记者 张雨尧

终于到五一假期了，我迫不及待地坐上妈妈给我报的去合肥旅行的车。

我在车上激动得睡不着觉，看着沿途的风景，和小伙伴有说有笑，不知不觉我们就到了合肥。

我们的第一站是科大讯飞，这是一家AI智能科技公司。老师先给我们简单介绍了AI相关知识，然后带我们动手制作了AI智能台灯。我对它说“关灯”，它就自动关灯；对它说“开灯”，它就自动开灯；对它说“换颜色”，它就会变换颜色。这个能听懂指令的

小AI设备，可真神奇！

老师还带我们走进了花坛迷宫。我左看看、右看看，一股清香迎面扑来。我随手摘了一朵花，又看到了一只白蝴蝶。它一边飞，一边像在跳舞，我赶紧追了上去。没想到这只蝴蝶竟然带我找到了出口，它可真厉害！我给这只蝴蝶起名叫“答案蝴蝶”，特别喜欢它，就摘了一片花瓣送给她。蝴蝶仿佛很高兴地飞走了，而我也成为第一个走出迷宫的人，一共用时37秒。

第二天，我们去了茶园。老师告诉我

们，要采摘茶树顶端细细的嫩芽。我来到第一棵茶树前，发现它的嫩芽碧绿碧绿的，像绿宝石一样青翠。我小心翼翼地摘下嫩芽，才采了一会儿，就已经大汗淋漓。老师让我们到树荫下继续采摘，我摘了好多翠绿翠绿的嫩芽交给老师。老师夸我摘得又多又好，我心里美滋滋的。

这次旅行不但让我对AI智能有了一定的了解，还让我遇到了可爱的“答案蝴蝶”，更体验到了采茶的劳动乐趣。这真是一次难忘的旅行！

指导老师：高艳

国宝大熊猫

首府实验小学小记者 董轼

“是猫不捕鼠，墨镜不离眼。要问最爱啥，最爱鲜竹叶。”你知道它是什么动物吗？对了，它就是我们中国的国宝——大熊猫。大熊猫非常惹人喜爱。它身子圆圆的、胖嘟嘟的，像一个充满气的气球。它全身皮毛油光发亮，像一件黑白相间的大衣。大熊猫的耳朵是半圆形的，真像被咬过一口的小饼干。它的尾巴短短的，像一个大大的逗号，可真可爱。

大熊猫特别贪吃。它的祖先原本吃肉，

后来经过进化，逐渐开始吃素。大熊猫的主要食是箭竹，它总能一下子挑选出竹子最鲜嫩可口的部分。每当管理员送来食物，它立马会抓住竹子闻一闻、看一看，然后大口大口地吃起来，好像在说：“竹子可真香啊，谁也别想抢我的竹子！”

大熊猫不仅爱吃，还爱睡。它睡觉的时候总是腹部朝天，圆圆的肚子挺得高高的。它睡觉的样子可有趣了：有时会打呼噜，有

时还会用手掌轻轻拍打自己的肚子，好像在哄自己入睡。如果你看到这一幕，肯定也会被憨态可掬的它逗笑。大熊猫还很会爬树，别看它体型肥胖，爬树却又快又灵活，有时还会在树上呼呼大睡。

大熊猫不仅是中国的国宝，更是全人类共同的财富。让我们携手保护它，让这份憨态与珍贵，永远传递到世界的每一个角落。

指导老师：陆玲玲

猜猜他是谁

首府实验小学小记者 李然

他个子高高的，站在人群里格外显眼，一眼就能认出。身材偏瘦，但因为总爱运动，看着格外结实，毫无柔弱之感。他有一双大大的眼睛，像两颗黑亮的宝石，转动间满是好奇的光，仿佛藏着数不清的聪明想法。眉毛又黑又粗，可不是刻意修饰的，天生就透着股精神劲儿。嘴巴不大不小，笑起来时嘴角微微上扬，模样格外可爱。

他格外热爱运动，最喜欢跑步，还是我们

班公认的“跑步冠军”呢！记得有一次班里举办跑步比赛，哨声一响，他就像一阵风似的冲了出去。我站在旁边看着，心里偷偷想：“他跑得这么快，说不定真能追上汽车呢！”最后，他轻轻松松就拿下了比赛，我们都使勁为他鼓掌喝彩。

他不光爱运动，还特别诚实善良，总爱主动帮助别人。有一回，我被高年级的大哥哥不小心撞到，差点摔倒。他看到后立刻跑过

来，着急地问我：“你没事吧？有没有哪里疼呀？”我咬着牙站起来，说：“没事，就是有点疼，不碍事。”大哥哥不好意思地跟我道歉，说没看见我，不是故意的。我听了便原谅了他。之后，他还陪着我回班里歇了一会儿，等我不怎么疼了，才一起去玩。

你看，这么一个热爱跑步、又乐于助人的小男孩，你猜到他是谁了吗？

指导老师：李政